Tunbi
MYeCKMX pea




XnMunyeckasa peakuma —
npespalweHne ogHoro niu
HECKOJIbKUX UCXOAHbIX BELleCcTB B
oT/IM4yaroLmecs oT H1UX no
XUMUYECKOMY COCTaBy WU
CTpOeHuto Bewlectsa (NpoAYKTbI
peakummn).

CaO+H,0=Ca(0OH),
4HNO,;=2H,0+4NO,+0,
CuSO,+Fe=FeS0,+Cu
AgNO,+KBr=AgBr +K NO,
SO,+0,—— SO,
4Fe(OH),+2H,0+0,=4Fe(0OH),

Y10 06beanHsaeT BCe 3TU peakuumn?
B uém nx otnnume?

Kak Mbl MOXXeM Ha3BaTb MpoLeEecC,
KOTOpPbIN NpoTeKaeT?



XnumMmyeckume
peakumnm
MPOUNCXOAAT:

Npu CMeLWeHnn nnu
dn3nyeckom KoHTaKTe

DEAreHToB
CaMONpoOn3BOJIbHO

Npu HarpeBaHUM

npu yyacTum
KaTasm3aTopoB

NENCTBUN CBeTa
S/1eKTPUYECKOro Toka

MeXaHN4ecKoro
BO34EenUCTBMUA U T. n.




Bce peakunn conpoBoXaarTCA TEMNJI0BbIMU
3 peKTamum,

[lpy paspbiBe XMMNYECKUX CBA3EUN B
peareHTax BblAesIaeTCs dHeprmga, Kotopas, B
OCHOBHOM, naeTt Ha obpasoBaHMe HOBbIX
XUMUYECKNX CBSA3EN.




Peakuunn, nportekaroLime
C BblAe/IeHNEeM TensoThbl
M CBETa Ha3bIBAKOTCA -
PEAKLUNAMU
FTOPEHUA
Peakuumn, nportekarme
C BblAeNIeHNEM TennoThl,
Ha3bIBAOTCA —
OKSOTEPMNWYECKNMAN
(+Q)
4Al+30,=2A1,0,+Q
[IpoTeKkalouwme C
BblAENEHUNEM TEeNnJI0Thbl —
SQHOOTEPMUNWYECKNMHU
fo)

N,+O0,— 2NO-Q




Kakne ycnoBus A0XKHbl BbIMOJIHATLCHA, YTOObI
npou3oLusia xmmMmyeckasa peakums?

1. Heobxoanmo, 4TobbI pearunpyoLime BeLwwecTBa
COMPUKOCHYJIUCb U yem 6onblue nowanb Ux
COMPUKOCHOBEHUS, TeM BbiCTpee NponsonaeT XMMmnmyeckas
peakuus.

2. HekoTopble peakumn nayTt 6e3 HarpeBaHus, U TObKO
AN HEKOTOPbIX peaKkumin oHO HeobxoanMmo.

3. HekoTopblie peakunn npoTekarT noa AeUCTBUEM

3/1IEKTPUYECKOro TOKa U CBeTa.



PeakLmna pa3noxeHus
OAHOro C/OXHOro
BellecTBa C
obpa3oBaHnem
HECKOJIbKO HOBbIX
BeLleCcTB, Ha3bIBAETCH
peakuuen

Pa3J10>KEHUHA.
HanpumMmep:
2KMnO,[1K,MnO,+ MnO, + O,




PeaKuuu
coeAnHEeHUs —
XUMUYECKMNe peakuum,
B KOTOPbIX U3 ABYX
NN HECKOJIbKUX
MEeHee CJI0XHbIX Mo
5/1EMEHTHOMY COCTaBY
BeLLEeCTB NnoJjiyyaeTcs
bonee cnoxHoe

BELLECTBO

Hanpumep.

NH, + CO, + H,0 =
NHHCO




Peakuud, nportekaroLlad
MeXay NMpoCTbIMU U
CJTOXXHbIMU BeLLEeCTBaMU,
Npn KOTOPOW

aTOMbl MPOCTOro BellecTsa
3aMeLllaloT aToOMbl O4HOIO
N3 3JIEMEHTOB B C/IOXXHOM
Bellectse, Ha3bIiBaeTCH
peakuueun 3aMeLleHMUA.
Zn + 2HCI = ZnCl, + H,
2Fe +3H,0 = Fe, O,
+3H,

- ——— - p




PeaKkuunsa, npoTtekatuiad
MeXay ABYMS CNOXHbIMU
BellecTBaMun, rnpm KOTopowu
aTOMblI

UIW rpynnbl aTOMOB O4HOTIO
BellleCTBa 3aMellaloT aTOMb
WKW rpynnbl aTOMOB
Apyroro

BelllecTBa, Ha3blBaeTCH

peakumeun obmeHa.
CuO + H,SO, = CuSO, + H,O




